附表2
基隆市立八斗高級中學公開備觀議課紀錄表
一、基本資料：
	教學科目
	數學
	教學單元
	4-3特殊四邊形

	授課日期
	112 年 6 月 19  日
	授課時間
	50分鐘

	授課教師
	曾怡勲 老師
	實施班級
	國中部二年二班

	觀課教師
	林淑暖 老師


二、授課前的準備(共同備課)
	共同備課時間：
	112 年  6 月 16 日   時間:09:10-10:00

	教學目標：
	1. 讓學生透過自行繪製特殊四邊形的嘗試，觀察及了解其性質。
2. 學生能將特殊四邊形性質運用於練習題中。
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	說明:討論上課方式:摺紙或者繪圖。
	說明:討論學生在繪製時會發生的問題。
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	說明:討論生活中的特殊四邊形。
	說明:統整學生對於各種性質的可能迷思。


三、教學觀察(觀課)
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	說明:講解需要繪製的圖形。
	說明:請同學於附件繪製四種四邊形。
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	說明:介紹剛才畫的四邊形性質。
	說明:統整四種四邊形對角線性質。


 









四、專業回饋(議課)
	議課日期：
	112 年 6 月 19 日  時間:15:10-16:00

	回饋重點：
	1.學生在繪製四邊形時會忘記四邊形的名稱，需要授課教師多加提醒。
2.分享各自班級經營經驗，提供多種方法融入教學現場。
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	說明:討論學生上課活躍狀況。
	說明:討論學生在繪圖時會遇到的問題。
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	說明:討論統整性質時遇到的問題。
	說明:提供及分享班級經營經驗。


  五、反思(約三百字)
	　　一年下來發現國中與高中帶班級真的非常的多，國中的孩子真的比較不懂得自律，也會非常需要老師盯。學生們也經歷疫情的影響，有很多基本的先輩知識及細節是需要再加強的，這都是我應該要多注意、多學習觀察學生的地方，經過今年的磨練以及這次公開授課以後，有了許多老師的提醒、建議以及老師提供一些經驗分享，真的有非常多地方需要進步及學習，雖然數學是我本身比較擅長的科目，但是在教學方面的經驗也是非常不足夠，希望未來也可以像本科的各位老師學習，逐漸琢磨自己，學習到更多經驗，持續修正，將來在教學現場也可以越來越得心應手，對於教學時的細節也可以多注意，讓學生們學習的效果更好。





附表3
觀課回饋表

	觀課科目
	數學
	授課教師
	曾怡勲
	觀課班級
	國中部二年二班

	授課單元
名稱
	4-3特殊四邊形
	觀課日期
	112.6.19



	1.學生上課狀況
	(1)學生投入課堂學習程度如何？

	學生上課很投入課程，反應非常熱絡。

	
	(2)學有干擾課堂行為嗎？情形如何？

	沒有。

	2.學生分組討論情形
	(1) 小組間互動情形如何？(熱絡程度、參與程度)
	熱誠投入課程討論。

	
	(2)小組討論是否聚焦本次課堂？

	聚焦課程。

	
	(3)小組討論內容深度？

	從淺到深。

	3.知識學習的情形
	(1) 學生在課堂中哪一個部分感到興趣？

	繪圖。

	
	(2)學生在學習中有沒有困難之處？

	還好。

	
	(3)真正有效的學習發生在什麼情境？

	小組課程討論。

	4.綜合建議
	1.師生關係很熱絡，班經氣氛友善良好。
2.課程由淺到深，淺顯易懂。
3.利用課本附件引導學生加深課程印象。
4.學生彼此之間討論課程認真好學。
5.老師講解課程風趣幽默。






基隆市立八斗高級中學111學年度第二學期 數學領域教學活動設計
	教學者
	曾怡勲 老師
	教案設計者
	曾怡勲 老師

	教學年級
	國中部二年級
	教學時數
	1節

	使用版本
	翰林版第四冊

	教材分析
	透過先前學習之線對稱圖形以及畢氏定理，引導學生認識箏形、菱形、長方形(矩形)及正方形，並學習如何判別特殊四邊形及了解其性質，最後統整所有特殊四邊形的性質及運用。


	教學重點
	1. 利用課本後附件，由學生繪製出四種特殊四邊形。
2. 於繪製出的四種特殊四邊形引導出其性質。
3. 統整四種特殊四邊形的性質以及練習。


	教學資源
	課本、黑板、紙、筆。

	能力指標
	S-8-10 正方形、長方形、箏形的基本性質：長方形的對角線等長且互相平分；菱形對角線互相垂直平分；箏形的其中一條對角線垂直平分另一條對角線。


	具體目標
	s-IV-8 理解特殊三角形（如正三角形、等腰三角形、直角三角形）、特殊四邊形（如正方形、矩形、平行四邊形、菱形、箏形、梯形）和正多邊形的幾何性質及相關問題。


	評量方式
	口語問答、紙本操作



	教學活動
	教學時間
	教學資源
	評量方式

	一、引起動機：延續七年級學習之線對稱圖形，使學生於課堂中自行繪製出四種特殊四邊形。
	7分鐘
	課本附件
	口頭評量

	二、主要活動：利用課本附件繪製出的特殊四邊形，從繪製的方式觀察出其基本性質。
	10分鐘
	課本附件
	口頭評量

	三、教師講授：深入探討學生未觀察出的重要性質，以及統整四個特殊四邊形的共同性質及特點，
	15分鐘
	課本內容
	上台演練、教師下台觀察

	四、評量：利用課本內習題測驗，初步了解學生在本堂課程中，有哪些須再加強之問題，並檢討評量內容。
	15分鐘
	課本內容
	隨堂測驗

	五、小結：統整整堂課之教學內容，並指派作業，請小老師登記評量結果及作業內容。
	3分鐘
	課本
	課本
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